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Exercice 1 - Récursivité

On considére la fonction Mystere définie par :

int Mystere(int X, int N)

inta
{
if (N==0} return 1 ;
else
{
a=Mystere(X,N/2);
if (N%2 ==0) /* l'opérateur % retourne le reste de la division entiére®/
returi a*a;
else
return X*a*a;
}

1) Que vaut Mystfere(4,2) ? donnez une trace d’exécution de cette fonction sous la forme d'un
arbre. Que fait cette fonction ?
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2) Sans faire de calcul de complexité, pouvez vous donner une idée sur la complexité de
cette fonction. Expliquez ?
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Exercice 2 — Calcul de complexité

On considére 'algorithme suivant :

Algorithme AfficheTemp (t : tableau d'entiers ; n : entier)
i, temp : entier
Début
temp = t[1]
Pouri:=2 a n faire
Si (t[i] > temp)
Alors temp = t{i]
Fin si
Fin Pour
Afficher (temp)
Fin

1) Expliquez que fait cet algorithme. Donnez un tournage a la main sur 'exemple 42 51 3.
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2) Calculez sa complexité. Expliquez votre raisonnement (au mieux, en moyenne et au pire
des cas).
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Exercice 3 — Listes chainées

On consideére la structure chalnée initiale suivante :

rac

Ot rac désigne le pointeur de début de cette liste. On veut créer la liste suivante :
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Parmi les cing portions de codes proposées une seule réalise cette transformation
(répondre et expliquez dans le cadre en dessous de chaque proposition). Toutes ont
en commun les déclarations suivantes :

typedef struct list_noeud *LISTE;
typedef struct list_noeud {

int valeur;

struct list_noeud *suiv;

I
LISTE rac;
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LISTE &
t=(LISTE)malloc(sizeof(list_noeud));
t>SUiv=rac->suiv;

t->valeur=11;

rac->suiv=t;
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LISTE ¢

PAC=TaC->SUIV->SUTT;
t=(LISTE)malloc(sizeof(list_noeud));
t->suiv=rac;

t->valeur=11;
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LISTE ¢,
t=(LISTEmalloc(sizeof{list_noeud));
F->SUIU=rac->SUiv;



t>valeur=11;
rac->suiv=t;
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LISTE t;
t=(LISTE)malloc(sizeof(list_noeud));
t->suiv=rac->suiv;

t->valeur=11;

rac=t;
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LISTE ¢;
t=(LISTE)malloc(sizeof(list_noeud));
t->suiv=rac;

t->valeur=11;

rac=t;

Exercice 3 — Les arbres binaires
On considére la suite de nombres suivante : 55, 57, 1%, 44,540, 48, 35, 33,2 ¥’

1) Partant d’un arbre binaire vide, on ajoute successivement les valeurs de la suite ci-
dessus. Donnez en justifiant votre raisonnement l'arbre binaire résultat.
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2) Vérifier si'arbre obtenu est équilibré, s'il n’est pas équilibré, équilibrez le. Expliquez
les opérations de rotation effectuées.
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3) Proposez une structure de donnée qui permet une représentation chainee de cet
arbre.
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4) Sur l'arbre obtenu, calculer manuellement sa hauteur. Proposez une fonction qui
retourne la hauteur d"un arbre.
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5) Proposez une fonction récursive qui permet de calculer la somme des nceuds.

Tnd QMM ( Acbre &) 3

(&:—;M%EL)
whaw ©
o | ( Some (4
¢ e Fun Ay S st (A -2 H’i‘g) e ﬂ
S _

6) Donnez les listes infixe et préfixe de cet arbre binaire.
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7) Proposez une fonction qui permet de tester si deux arbres sont différents.
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Bonne chance.
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